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Уводна реч

Годишњи извештај Фондације Свети Архангели

садржи најважније информације о нашем раду у

протеклој 2024. години. Са задовољством можемо да

констатујемо да је претходна година била успешна и

да предстоје изазови, које ће Фондација настојати да

решава.

Наш рад у постојећим друштвеним околностима

можемо да опишемо у неколико речи: постојаност

тима, стабилна и радна атмосфера, мотивисаност и

способност организације да се суочи са променама.

Изражавамо захвалност нашим пријатељима,

саборцима и донаторима који су нас подржавали

и тиме показали да разумеју значај мисије којом се

бавимо.

Захваљујући одговорном и посвећеном раду,

остварили смо планиране задатке. У годинама које

долазе, верујемо да ћемо показати одговорност и

допринети да брига о српском идентитету добије

значај у друштву коме припадамо, у име опстанка и

развоја правдољубивог и слободарског српског народа.

Слободан Пауновић

председник Управног одбора
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О нама

Наш циљ је брига о српском идентитету, који

остварујемо различитим активностима,

промовисањем, заштитом и унапређењeм културе,

науке, образовања и уметности.

Користимо сопствена и искуства стручне и научне

јавности, истраживањем и разменом знања,

организовањем стручних скупова, саветовања,

објављивањем штампаних и електронских

материјала, аудио и визуелних записа, упознавањем

академске и шире јавности са радом Фондације

Свети Архангели.

Успостављамо сарадњу са домаћим и страним

субјектима, стручном и широм јавношћу, верским,

државним и приватним институцијама, као и

међународним организацијамa,

Обнављањем светиња, јача национална свест,

духовно јединство и вера у опстанак српског народа

на својим просторима.

Обнова, духовно и културно оживљавање Манастира

Свети Архангели код Призрена, једног од

најзначајнијих, националних и историјских средишта,

обнова задужбина Немањића и других православних

светиња, јесте посебан циљ који Фондација поставља,

као завет данашњих и будућих генерација.
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Писмо за донаторе

Фондација Свети Архангели

Вас позива

да подржите нашу делатност у одбрани

српске државе и светосавског православља

бригом о српском идентитету,

заштитом косовског, видовданског

и

светолазаревског система вредности,

промовисањем културе,

науке, образовања и уметности.

Будите наша подршка

у обнови православних светиња,

Косовског завета

и

духовног лика

српског народа

fondacijasvetiarhangeli.org

5



Активности

На основу историјски утемељене свести и јасно

профилисане одговорности према духовном,

националном и културном идентитету српског

народа, Фондација успоставља мрежу сарадње са

родољубивим организацијама на простору Србије и

Републике Српске, а у перспективи и у Црној Гори,

Македонији и српској Крајини, стварајући јединство

рада на пољу одржања српског идентитета.

1. Активности у 2024. години започеле су почетком

године. На позив Кабинета Патријарха српског,

господина Порфирија, Фондација је била присутна на

једнодневном научном скупу, „Српски идентитет,

српски језик и Закон о родној равноправности“,

одржаном у Народној библиотеци Србије у Београду,

којом приликом је показана одлучност српске

интелектуалне јавности, на челу са Српском

православном црквом и Матицом српском, да се

супротстави актуелним нихилистичким идејама,

покретима и активностима на различитим нивоима,

које у добу постглобализације угрожавају

аутентичност српског идентитета у Републици

Србији.
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2. Током јануара, учествовали смо на скупу у Брчком, у

организацији Конзервативног клуба, на коме су

домаћини организовали сабор и песничко вече. Песме и

прозу казивала је песникиња Нада Хаџи Перић из

Призрена, а са скупа је пренета порука игумана

Михаила, старешине Манастира Свети Архангели

код Призрена, да је породица, уснуле у Господу мати

Февроније, игуманије Пећке патријаршије, сагласна са

њеном жељом да се на непокретној оставштини у

Брчком уреди метох Пећке патријаршије.

3. Фондација отвара три нова поглавља, посетама

Војсци Србије (72. бригади за специјалне операције) и

Математичкој гимназији у Београду, на славу

Савиндан, као и Задужбини Кнез Мирослав Хумски из

Требиња. Током посета су договорене заједничке

активности у текућој години.

4. Омогућили смо штампање значајног броја

примерака књиге „Обрачун - начела и разлози“,

аутора др Кајице Миланова, чиме је Центар ТРИ

започео рад у 2024. години и наставио делатност,

објавама научних радова „Косовски завет и

национални идентитет Срба“ др Милоша Ковића,

„Српски завјет за 21. век“ др Дарка Р. Ђога, „Косовски

завет и национални идентитет - геополитички

смисао“ др Миломира Степића и „Троцки и (пост)

Срби“ Бојана Драшковића.
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5. Сусретом у Подгорици, са старешином Храма

Христовог Васкрсења, протопрезвитером, оцем

Предрагом Шћепановићем, освежено је сећање на др

Предрага Ристића, архитекту и протомајстора

Храма, а било је речи и о будућој делатности

Фондације на простору Црне Горе.

6. У марту су одржани и успешно завршени заједнички

договори са Представништвом Републике Српске у

Београду, ради заједничке организације поклоничког

путовања „Литургија у Урошевцу“, на Косово и

Метохију.

7. Средином маја 2024. године, Фондација је била један

од покровитеља хуманитарног базара у Мркоњићима

код Требиња, на који начин је заокружен први циклус

радионица веза покрстицом, усмерених на заштиту

српског идентитета и нематеријалне културне

баштине. Ученици Основне школе Свети Василије

Острошки и Тврдошки су поставили изложбу ручно

извезених, украсних и употребних предмета, а

средства прикупљена овом акцијом била су намењена

њиховим вршњацима из вишедетних породица, којима

је потребна помоћ.

Подршка Фондације Свети Архангели пружена је у виду

организованих радионица и консултација, обезбеђеног

дела материјала и шема за рад, подршке за

урамљивање дела радова, као и промовисање рада

секције.
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8. Постављајући значај младих за Србију,

антиципирајући услове да се у перспективи обезбеди

систем вредности, који ће новим генерацијама

омогућити да живе и раде у Србији, на састанку са

директором Математичке гимназије разговарано је

о модалитетима сарадње. Том приликом је

Фондација добила позив да присуствује свечаном

затварању Купа Математичке гимназије у Народној

скупштини Републике Србије за Видовдан, а крајем

године, добили смо захвалницу, као признање

„сребрном донатору“.

9. Прошло је 5 година од упокојења нашег брата у

Христу, Предрага Пеђе Ристића, великана сакралне

архитектуре и члана Савета Фондације. Уз благослов

и саслужење Епископа липљанског, владике Доситеја,

одржан је помен 05.08.2024. године, након чега су се

поклоници и пријатељи окупили у Парохијском дому

Вазнесењске цркве у Београду и оживели сећање на

Пеђу.

10. На позив Мреже младих агропредузетника из

Обудовца и под покровитељством Кабинета

председника Републике Српске, Министарства

пољопривреде, шумарства и водопривреде РС,

Привредне коморе, Универзитета у Бања Луци и

Центра за друштвено политичка истраживања,

Фондација Свети Архангели је присуствовала првој

Конференцији младих у пољопривреди Републике

Српске.
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Подржавамо циљеве младих агропредузетника,

едукацију, трансфер знања и вештина, промоцију

села и живота на селу, развој пројеката из области

пољопривреде, стварање услова за опстанак младих

на селу, промоцију концепта домаћинства, развој и

употребу нових технологија у пољопривреди,

промоцију породице и породичног бизниса.

У перспективи желимо да будемо подршка одрживој

пољопривреди и младима у Србији, живом селу,

мерама пронаталитетне политике, као делу

јединственог процеса у српском корпусу. Желимо да

млади људи обнове породицу и село.

11. Сарадњу са родољубивим организацијама

Фондација је крајем септембра 2024. године

обележила прославом 20 година рада и постојања

Друштва пријатеља Манастира Светих Архангела

код Призрена у Дому Војске Србије у Београду, којом

приликом је Фондацији уручена захвалница за

дугогодишњи допринос и сарадњу.

12. У организацији Одбора за проучавање националних

мањина и људских права САНУ, одржан је округли сто

на тему „Живот Срба у Северној Македонији:

историјат, изазови и перспективе“. Представници

Фондације, Матице српске и Српског културно

информативног центра „Спона“ из Скопља имали су

срдачан сусрет и прилику да размене мишљења о

теми округлог стола.
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13. У организацији Задужбине Кнез Мирослав Хумски и

уз подршку Града Требиња, Републичког центра за

истраживање рата, ратних злочина и тражења

несталих лица из Бања Луке, као и Института

историјских наука из Источног Сарајева, одржана је

научна конференција „Историја и култура - између

личности, догађаја и процеса“, на којој се крајем

октобра 2024. године Фондација Свети Архангели

представила са два научна рада, др Миломира

Степића и Бојана Драшковића, претходно објављена у

Центру ТРИ. Научни скуп је допринео расветљавању

историјских процеса, догађаја и личности, који су

обележили српску историју и културу, јачању српског

идентитета, као и разумевању историјских процеса,

у којима је учествовао српски народ.

14. На Економском форуму у Брунену, у организацији

српске дијаспоре из Швајцарске, Аустрије, Немачке,

Француске, САД и Аустралије, као и привредника из

Србије и Републике Српске, Фондација је у октобру

2024. године представила своју делатност.

На форуму је презентовано и Друштва за софтвер

Тизи трансакције доо из Београда, пријатељ

Фондације, са жељом да се, поред осталог, презентује

веза два субјекта и систем вредности који генерише

ова сарадња од стратешког значаја за Фондацију.
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Пројекти у Србији

Књига „Обрачун - начела и разлози“, аутора др Кајице Миланова, представља важно

интелектуално наслеђе које приближавамо нашој јавности, нарочито због тога што

делатност људи може да се разуме и правилно оцени, само ако се узму у обзир историјске

околности, под којима су живели и радили. Аутор говори о важности спознаје лажи, јер је

то претпоставка неутрализације зла. Обрнуто, спознаја Истине је једино оружје које

моралан човек има у својим рукама.

Неповиновањем и непристајањем на лаж, „наша истина“ постоје ближа општој Истини,

а „наша правда“ општој Правди, чиме се зли пророци и њихови системи сами од себе

урушавају. Такође, без Истине и Правде нема ни Слободе.

Центар ТРИ је организовао штампање 300 примерака овог значајног дела, а Фондација је

донирала средства у износу РСД 78.000,00 на рачун Штампарије Топаловић доо из Ваљева.

Штампање литературе
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Након што је Фондација Свети Архангели у више наврата презентовала свој промотивни

материјал - модел главне Цркве Светих Архангела у Призрену, урађен путем 3д штампача,

са пропорционалним димензијама рекомпозиције Предрага Пеђе Ристића, елитна јединица

Војске Србије, 72. бригада за специјалне операције нам је указала велико поверење и част

да путем 3д штампача изведемо модел војног полигона, који би требало да буде

презентован надлежним државним органима.

Сарадња са Војском Србије за нас је била привилегија и прилика да на аутентичан начин

промовишемо значај рада на пољу српског идентитета.

За израду макете војног полигона 72. бригаде за специјалне операције на 3д штампачу,

Фондација је донирала средства у износу РСД 120.612,00 на рачун привредног друштва

Republic of the Third Dimension doo из Београда.

Сарадња са Војском Србије
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Српски електронски портали, који носе дух слободне мисли и борбе за опстанак српског

идентитета, предмет су честих напада, који могу бити случајно повезане иницијативе,

али и координисани напори одређених структура.

Значај интелектуалаца за једну нацију је веома велики. Циљ оних који не желе, или не мисле

добро српском народу је да се народ обезглави и да се, осим војне, политичке и економске

моћи, униште носиоци националног идентитета и вере.

Фондација Свети Архангели препознаје значај јавног мњења за промоцију српске националне

традиције, историје, културе, мисли и предања, али и за актуелну реч која има моћ да

укаже на проблеме у друштву.

За финансирање едиције на електронским порталима „Стање ствари“ и „Правда“,

Фондација је донирала средства у укупном износу РСД 117.148,48 на рачун аутора текстова

(колумни).

Слободни српски портали
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Математичка гимназија

Математичка гимназија је школа од посебног значаја и националног интереса, јединствена

средња школа у Србији за талентоване ученике у области математике, информатике и

природних наука, где се путем посебног плана и програма изводи настава на изузетно

високом нивоу. С обзиром да се у Гимназији доследно спроводи принцип могућности да се

талентованом ученику додели надарени професор, редовну наставу изводи двадесетак

доктора наука, а од посебног је значаја двосмерна сарадња са Универзитетом у Београду,

Математичким институтом САНУ и Институтом за физику.

Током наше сарадње, уочена је тежња Гимназије да се код ученика развија активан однос

према знању, стимулише критички и стваралачки дух, као и да се истичу високе моралне,

научне и општецивилизацијске вредности, међу којима се посебно негује православна

традиција и изворне вредности српског народа.

За финансирање пута и боравка ученика и професора на Европској олимпијади из физике у

Грузији и Међународној олимпијади знања у Анталији (математика, физика и хемија),

Фондација је донирала средства у укупном износу РСД 819.203,25 на рачун Фондације Алмаги

(оснивач Математичка гимназија).
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Заједнички пројекат, поклоничко путовање Фондације Свети Архангели и Представништва

Републике Српске у Београду је од великог значаја за повратак српског народа на Косово и

Метохију. Посета верног народа Храму Светог Цара Уроша, присуство недељом не Светој

Литургији у Урошевцу, као и обилазак светиња на дводневном путовању (манастири

Бањска, Пећка патријаршија, Високи Дечани, Свети Архангели и Грачаница), порука је да су

светиње симбол опстанка српског народа на Косову и Метохији.

Догађај је организован уз благослов Епархије Рашко - призренеске, а поклонике је у

Манастиру Грачаница дочекао Његово Високопреосвештенство, митрополит Теодосије.

За поклоничка путовања, Фондација је донирала средства у укупном износу РСД 201.725,55 и

то на рачун Манастира Свети Архангели РСД 118.325,55, рачун старешине Храма Светог

Цара Уроша у Урошевцу, оца Трајка Влајковића РСД 38.000,00 и на рачун аутопревозника Бас

превоз из Београда РСД 45.400,00. Захваљујемо се и Канцеларији за Косово и Метохију за

безрезервну подршку овом значајном догађају.

Литургија у Урошевцу
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Пројекти у Републици Српској

Деспотов сабор

О празнику Светог Деспота Стефана у Брчком, Фондација Свети Архангели и Конзервативни

клуб су организовали скуп родољубивих организација, на којем је централна тема била српски

идентитет у Босни и Херцеговини.

Била је то прилика да упознамо саборце из родољубивих удружења. На дводневном скупу

говорили су академик др Часлав Оцић, историчар и књижевник Бојан Драшковић, Душан

Павловић, директор Центра за друштвено политичка истраживања при Влади Републике

Српске, Предраг Адамовић, председник Удружења Баштионик из Бања Луке, отац Бранислав

Недић из Архива Епархије Зворничко - тузланске, др Драга Мастиловић, професор

Универзитета у Источном Сарајеву, др Дејан Дошлић и др Александар Пајкановић са

Универитета у Бања Луци, Маја Видовић, председник Удружења Клуб историчара Посавина из

Шамца, Павле Ратковић, председник Задужбине Кнез Мирослав Хумски из Требиња, као и

представници других организација на скупу.

За Деспотов сабор Фондација је донирала средства у износу РСД 366.144,64 на рачун

Конзервативног клуба из Брчко Дистрикта у БиХ.
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Тврдошка архива

Задужбина Кнез Мирослав Хумски из Требиња се бави прикупљањем и објављивањем

архивске грађе српске културне баштине и настоји да око свог јездра окупи младе, угледне и

образоване људе, који раде у правцу очувања историје и културе сећања. Поред издавачке

делатности, Задужбина има библиотеку са преко 15.000 наслова, као и читаоницу за око 50

средњошколаца, који организују забавне и образовне програме.

Фондација Свети Архангели и Задужбина заједно су учествовали у припремању и

објављивању рукописне књиге Манастира Савине код Херцег Новог (Тврдошка архива), уз

благослов Митрополита Црногорско - приморског и егзарха свештенога трона Пећког,

господина Јоаникија.

За пројекат Тврдошке архиве, Фондација је донирала средства у износу РСД 118.800,00 на

рачун Задужбине Кнез Мирослав Хумски из Требиња.
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Српкиња

Фондација је остварила сарадњу са госпођом Свјетланом Марковић из Бања Луке (домаћин

и промотер на локалном нивоу), која дуги низ година негује стваралаштво, инспирисано

нематеријалном културном баштином српског народа и културе. У својој делатности,

различитим креативним изразом и применом традиционалног веза у савременом дизајну и

едукацији, настају украсни и употребни предмети, тематске радионице и алати.

Заједнички пројекат је посвећен Српкињи и организован је са циљем да се формира здраво

женско језгро заједнице, подизањем свести о духовном, националном и културном

идентитету српског народа, кроз активности жена у православној заједници. Фондација

је организатор радионица и изложби Змијањског веза (покрстице), које се одвијају

сукцесивно у 2024. години, у којој овај вид нематеријалног добра обележава 10 година на

листи УНЕСКО.

У име Фондације, председник Управног одбора, господин Слободан Пауновић је донирао, ван

рачуна Фондације, материјалне и нематеријалне ресурсе за потребе извођења пројекта за

етно секције у Основној школи Свети Василије Острошки и Тврдошки у Требињу и за рад

неформалне групе (мајке и ћерке), у заједници са парохијском црквом у Мостару.
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Развојем науке, технологије и фрагментацијом

аудиторијума, медија планирање постаје важан део

наше маркетинг стратегије. Наш тим је разумео

потребу да однос према медијима треба да постане

такав, да се пронађе оптималан начин за

остваривање постављених циљева.

Маркетинг кампања се спроводи упоредо са извођењем

наших пројеката, путем друштвених мрежа, веб сајта

Фондације и телевизијских канала.

Дефинисањем активности и тона комуникације,

српска дијаспора је одређена као циљна група. На свим

меридијанима шаље се порука о вредности мисије

Фондације Свети Архангели, на који начин заслужујемо

поверење циљне групе и донације за наше пројекте.

Фондација већ сада користи предности дигиталног

маркетинга, који је мерљив по својој природи,

флексибилан и ефикасан, поделом садржаја на

интернету (Content Marketing), као и путем

непосредног ангажовања креативног тима и трећих

лица за промоцију наших циљева (Affiliate Marketing).

Медији
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Завршним рачуном за 2024. годину утврђен је нето

губитак Фондације Свети Архангели, остварен у

периоду од 01.01.2024. године до 31.12.2024. године,

у укупном износу РСД 69.371,47 (бруто биланс).

Наиме, крајем 2024. године догодио се застој у плаћању

фактура према књиговодственој агенцији Континг доо

Шид. Од укупно 12 фактура у текућој години,

прокњижено је 10 фактура, од којих (у време књижења)

нису плаћене две, што је евидентирано као трошак и

утицало да резултат буде негативан.

Све обавезе у 2024. години су у међувремену измирене, а

напред исказани износ нераспоређеног губитка ће се

делимично покрити у 2025. години нераспоређеном добити

из 2023. године од РСД 6.523,16. Преостали део негативног

резултата у износу РСД 62.848,31 ће остати на рачуну

нераспоређеног губитка текуће године.

Према подацима из АПР, приходи су у целости

остварени од донатора и износе РСД 4.493.000, док су

укупни расходи РСД 4.562.000. Поред пренетих

донација од стране Фондације РСД 1.911.000, расходи се

односе на трошкове зарада, накнада зарада и осталих

личних расхода РСД 2.270.000, трошкове производних

услуга РСД 11.000 (веб сајт провајдер), као и на

нематеријалне трошкове РСД 370.000

(књиговодствене услуге и расход платног промета).

Финансијски извештаји
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Трошак од РСД 2.270.000 је збир бруто трошкова и

накнаде зараде РСД 1.975.000 управитеља, који је био

привремено запослен у Фондацији до 31.10.2024. године

и трошкова пореза и доприноса на зараду и накнаду на

терет послодавца (Фондације) у износу РСД 295.000.

Од износа бруто зараде, обавезе за нето зараду и

накнаду зараде управитеља су РСД 1.407.000, а порези

и доприноси на зараду и накнаде зараде (на терет

запосленог) износе РСД 568.000.

У билансу стања исказана је ставка готовине на

рачуну РСД 4.000 и идентичан износ других

потраживања, који се односи на претплату пореза на

зараду, тако да је укупна актива РСД 8.000 (Фондација

нема других облика имовине).

Као непрофитна организација, Фондација нема

пореских обавеза.



Концепт плана за 2025. годину је одрживост

постојећих пројеката, наставак сарадње са

родољубивим организацијама на српском православном

простору и стварање услова за реализацију нових

идеја, које ће бити у функцији обезбеђења средстава за

њихову реализацију.

Упоредо са мрежом удружења из региона, са којима

Фондација има интензивну сарадњу и заједничку

организацију пројеката, потребно је започети и ширу

међународну сарадњу са организацијама исте, или

сличне провенијенције, што ће у перспективи

позитивно утицати на препознатљивост наше мисије

и делатности у иностранству.

Питање српског идентитета, осим културолошког,

историјског и научног аспекта, све више добија

геополитички и егзистенцијални смисао, из којих

разлога је потребно припремити предлог стратегије у

новим околностима, која ће дугорочно дефинисати

наше активности у будућности.

План за 2025. годину
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Управа

Слободан Пауновић

председник Управног одбора

Миленко Џелетовић

члан Управног одбора

Синиша Димић

управитељ

Иван Димитријевић

члан Управног одбора
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